

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.701

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 50 pesetas
Provincia, un trimestre 150
Extranjero 200

ALMERIA
Miércoles 5 de Enero de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28.
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana.
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

UN REGALO

Ampliaciones fotográficas.

Habiendo recibido de Madrid las ampliaciones fotográficas que nuestros lectores y amigos nos remitieron en el pasado Noviembre con opción a calendario, regalo de la casa de J. Luque Nostal, desde hoy pueden pasar a recogerla en esta Administración de 10 a 1 y de 4 a 6 de la tarde.

Por el hilo se saca el ovillo.

Este cronista, va a apuntar en esta crónica, un detalle atisbado en Madrid el cual pone de manifiesto aquel celebre refrán, de que «en todas partes cuecen habas».

Trascurremos por la calle de Alcalá, el primer día consagrado por la Iglesia a conmemorar la Natividad de Jesús en esa hora crepuscular, en que aún sin fatar la luz vespertina, comienzan a brillar los focos y bombillas que anuncian la próxima noche oscura y cerrada. Cerrada tenía que ser aquella, porque las nubes empañaban el horizonte y la neblina era húmeda y densa. Apesar de ello, la gente no desperdiciaba la festividad y pobaba aquella anchura vía, centro de la gran urbe cortesana. Millares de carruajes, automóviles y tranvías circulaban por el centro, mientras por las aceras, por ser hora del regreso del paseo, nos apretujábamos los pedáneos.

A poco de comenzar mi ascensión por la mencionada vía, en contrem con un amigo, el cual, después de los efusivos saludos que el paisaje impone, entabló el siguiente diálogo.

—¿Que hay por la tierra?
—Nada, le dijimos; lo mismo de siempre.

—¿Pero usted ya sabrá, amigo mío, quien va a ser nombrado alcalde de Almería?

—No. Vea usted, yo que vengo de aquí y que como se dice vulgarmente ahora en la fuente, fuente política todavía no se quien es el designado, para ocupar tan alto puesto.

En Almería se barajaban tantos nombres, que francamente no sabía uno a qué carta quedar.

—Pues vea usted, eso que ignora, hace unas cuantas horas que yo lo he sabido; y verá como lo que yo le digo no tiene rectificación. El alcalde de Almería va a ser don Francisco Pérez Cordero.

—Muy bien. Supongo que debe usted ser gran amigo de los políticos o del ministro de la Gobernación, cuando aun no estando firmados los nombramientos de Alcaldes, sabe usted ya, de una manera fija y positiva a quien vamos a tener ocupando la presidencial poltrona del Municipio.

Nuestro amigo se sonrió, y algo guasón, con gran sorna, nos contestó:

—Nada de eso, mi querido paisano. Ni trato a los políticos, ni tengo amistad con el ministro de la Gobernación. El haber sabido esa noticia antes que usted se la debo a un industrial de tijeras.

—A ver, explíqueme usted eso, porque ya me va interesando su noticia.

—Pues sencillamente; que sé, de una manera positiva y cierta que no deja la menor duda, que don Francisco Pérez Cordero, se ha encargado un nuevo traje de frac en la sastrería de Cimarra.

—¡Admirab' el jadm' rab' el!—no pudimos por menos de exclamar. He ahí un medio seguro. E lo se parece a lo de «Pueb' de las mujeres», pero es encantador.

Después se estrecharon nuestras manos con gran cordialidad y este cronista siguió embullido entre aquella indiferente muchedumbre su ascensión hasta la Puerta del Sol, mientras lucían con mayor intensidad los focos y

las bombillas de la electricidad, se hacía más oscura la penumbra y las nubes derramaban sobre la ciudad gotitas sutiles de agua.

El cronista no podía ovidar esta noticia, mejor dicho la forma de ella y la apuntó en su cartera para transcribirla, poniendo al lado de ella esos dos adagios populares: «por el hilo se saca el ovillo»; esto es, por un frac sabe quien es el Alcalde, y en todas partes cuecen habas, que también quiere decir que en todas partes se comenta y fomenta lo más nimio.

RECAUDACIÓN.

EN el Sur de España

Los últimos datos de recaudación hecha en la Compañía de ferrocarriles del Sur de España, en sus líneas de Almería y Granada, son los siguientes:

Del 11 al 20 de Diciembre último, 131 062 pesetas; en igual fecha del año 1914, 101 977, resultando un aumento en el actual de 29.085 pesetas.

Del primero de Enero al 20 de Diciembre de 1915, se recaudaron 4.882 886 pesetas y en 1914 cinco millones 13.840. Diferencia a favor del último de 130 954 pesetas.

Dirección facultativa de la Junta de Obras del puerto de Almería.

Anuncio de concurso

Hasta el día 14 del mes de Enero próximo se admiten proposiciones en las oficinas de esta Dirección Facultativa, para la pintura de cuatro tinglados y sus cobertizos en el Andén de Costa de Levante, dos tinglados del muelle de Poniente, las casetas para Aduanas y Carabineros con su rotulación correspondiente, la caseta embarcadero del Malecón, tres gruas, dos básculas, nueve postes del alumbrado eléctrico y un cilindro compresor y castillete del faro de Poniente.

El pliego de condiciones facultativas y económicas se halla expuesto todos los días laborables de 8 a 12 de la mañana en las oficinas de esta Dirección, hasta el día 13 de Enero próximo inclusive.

Almería 31 Diciembre de 1915.—El Ingeniero Director, Francisco J. Cervantes.

EN FRANCIA

Impuesto sobre la renta

El impuesto sobre la renta se aplica en Francia desde primero del actual, en virtud del voto emitido por el Senado.

Los que disfruten de una renta inferior a 5.000 francos, no pagarán el nuevo impuesto.

Esa cifra mínima de 5.000 francos se entiende para los solteros.

Los casados estarán exentos del tributo, cuando su renta sea:

Para un casado sin hijos, 7 000 francos.

Para un matrimonio con un hijo, 8.000 francos.

Si tiene dos hijos, 9.000 francos.

Si tiene tres hijos, 10 000 francos.

Así continúa la escala, agregándose 1.000 francos por hijo, hasta el quinto, y 1000 francos desde éste en adelante.

Los hijos deben tener menos de veintinueve años de edad.

Los parientes de más de setenta años, o en fermos a cargo del contribuyente, dan derecho a la misma excepción.

Las tasas del impuesto son las siguientes:

De 5.000 a 10.000 francos, 0 40 por 100; fracción entre 10 000 y 15 000 francos, 0'80 por 100; fracción entre 15 000 y 20 000 francos, 1.20 por 100; fracción entre 20.000 y 25 000 francos, 1 60 por 100, y desde 25.000 francos, 2 por 100.

Un contribuyente soltero, que tenga 9 000 francos de renta, pagará solamente por 4 000 francos 0 40 por 100 o sea 16 francos.

La declaración es la base del impuesto.

Todo contribuyente que el año anterior haya percibido suma superior a 5 000 francos, debe enviar una declaración al *controlleur*, mencionando el importe total de su renta, sin estar obligado a dar detalles.

Se debe consignar en la declaración el derecho a deducciones o excepciones, tales como cargas de familia, deudas hipotecarias, pérdidas agrícolas, comerciales o industriales, o impuestos directos soportados.

El plazo para hacer la declaración es de dos meses (Enero y Febrero de cada año.)

El que haga la declaración en el mes de Marzo está obligado a dar pormenores de su renta global.

¡Como odiarla, Señor!

¡No quiero verte... mas si acaso llegan mis ojos a brillar en tu retina, me cegaré los ojos que traicioneros contra mi voluntad... siempre te miran!...

Si cegaré mis ojos... ¡que es tan grande el odio que devora mis entrañas, que por tal de no verte ni aun en sueños... las rebeldes pupilas me arrancara...

Mas ¡ay, triste de mí... que el labio a veces odios murmura con fugaz palabra... ¡Como odiarla, Señor... si es imposible que el hombre pueda aborrecer su alma!...

Sant Angel.
De la Academia de Cultura literaria, de Almería.

PARA EL ALCALDE.

Los carros de legumbres.

Muchas veces nos hemos ocupado de que en los carros destinados a la conducción de basuras, se traen al Mercado las legumbres, sin ocuparse nadie de proceder a una minuciosa desinfección antes de volver a cargar.

Como muchas de esas legumbres no son sometidas a operaciones de cocción, sino que se toman crudas, podrían resultar tales vehículos como originarios de gérmenes infecciosos, lo cual debe evitarse en beneficio de la salubridad pública.

Esperamos que el señor Alcalde y la Comisión de Abastos atenderán esta advertencia.

De todas partes.

(De nuestro servicio especial).
Aumento del ejército yanqui.

Mr Lindley Garrison, ministro de la guerra yanqui, ha hecho las siguientes declaraciones:

Nosotros nos proponemos aumentar el Ejército, para poder disponer en todo momento de 400 mil hombres, a razón de 153 000 por año, los cuales tendrán la obligación de, en determinada época y durante tres años, aprender la instrucción militar, teniendo luego la obligación de presentarse en sus respectivos centros de reclutamiento en caso de guerra, o en todo momento que se crea que esta puede ser inminente.

Relacionado con este contingente de hombres, se crearán los siguientes nuevos cuerpos: diez regimientos de infantería, cuatro de artillería de campaña, 52 de artillería de costas, cuatro escuadras de aeroplanos y 15 compañías más.

El aumento de gastos que producirá la creación de estos cuerpos territoriales, será durante los cuatro primeros años de 80 millones de dólares.

Aumento de la marina yanqui.

El aumento de la marina de guerra yanqui, según el proyecto de Mr. Daniels, secretario de Estado de la Marina yanqui, será el siguiente: 10 dreadnoughts (2 por año), 6 acorazados (2 e primer año), 10 cruceros, 50 destroyers

(15 e primer año), y 100 submarinos (50 e primer año)

Se pide al propio tiempo un crédito, para hidropianos, de diez millones de francos, para el año 1917 y cinco millones para cada uno de los otros cuatro años.

La cantidad total que costará este proyecto a los Estados Unidos, será de 2.512 411 075 francos

Influencia de la guerra en la industria del azúcar.

En 1914 los Estados Unidos consumieron 3.597 000 toneladas de azúcar, subdivididas en las siguientes clases:

Azúcar de remolacha importada, 1.512 000 toneladas; idem de caña, 1 104.000; idem de remolacha indígena, 517.000; idem de caña idem, 264.000.

La Linssana, es el único territorio de los Estados Unidos donde el clima permite el cultivo de la caña de azúcar, siendo de dicho Estado de donde provienen las 264 000 toneladas a que nos referimos en la anterior estadística, pero nunca podrá ser de mucho mayor importancia el resultado de este cultivo.

La remolacha por el contrario, se obtiene en los 48 Estados de la nación Norte americana.

En 1914 se sembró remolacha en 15 Estados, en una superficie de 178 000 hectáreas de terreno, obteniéndose en cincuenta y tres fábricas 517.000 toneladas de azúcar.

A causa de la guerra han disminuido las importaciones de esta clase de azúcar procedente de Europa y ha dado lugar a que se aumente en los Estados Unidos las plantaciones, que legán hoy a ocupar 256.000 hectáreas. El número de Estados productores asciende hoy a 17 y el de fábricas a 78.

El número de tone adas fabricadas no se conoce hoy con exactitud, pero no será menor de toneladas, 775 000, es decir, 258 000 más que en 1914.

Es decir, que la remolacha será cultivada en 1916 en 31 Estados y el número de hectáreas no bajará de 711 000. El número de fábricas será de 170 y lo que fabricen ascenderá a 2 150 000 toneladas de azúcar.

Suponiendo que el consumo en 1916 no sea mucho mayor que el de 1914 el aumento de la producción obligará soamente a los Estados Unidos a adquirir del extranjero 466 000 toneladas.

Dr. T.

La Mutual Latina

Asociaciones mutuas de ahorro y previsión. Domicilio social: Gran Capitán 25, Córdoba. Para informes en Almería y su provincia: Pintor Diaz Molina, 15.

TRIBUNALES

EN EL SUPREMO.

Cancelación.

(Resolución de 27 de Octubre de 1915) Aun cuando el Estado tiene facultades para anular gubernativamente las ventas de bienes del mismo, es necesario para cancelar en el Registro de Propiedad las inscripciones hechas a favor de los respectivos compradores, que en los expedientes de nulidad se dé intervención a dichos compradores, circunstancia que forzosamente ha de constar en el mandamiento que se lleve al Registro, así como a la que la providencia acordando la nulidad tiene el carácter de firma.

Ratifica la doctrina de las Resoluciones de 9 de Noviembre de 1888, 30 de Abril de 1890, 4 de Febrero de 1893, 19 de Mayo de 1897, 30 de Abril de 1903 y 20 de Septiembre de 1911 (Gaceta de Noviembre de 1915).

Anotación de demanda.
(Resolución de 4 de Noviembre

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital, 20 millones de pesetas.
Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 o/o acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre.

Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso : :
Horas de Caja para las cuentas de ahorro: De 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

JUGUETES PARA REYES.

No comprar ninguno sin visitar antes el gran surtido que ofrece la casa FERRERA, situada en la calle de Aguilar Martell esquina a la de Martínez Campos.

de 1915. Anotada preventivamente en el Registro de la Propiedad una demanda interpuesta en juicio de mayor cuantía sobre incumplimiento de contrato relativo a determinada finca, el bien no impide su enajenación, la inválida o desvirtúa en cuanto contradiga la ejecución del fallo correspondiente a la demanda anotada, y por consecuencia, dicha enajenación no puede perjudicar el derecho de la persona a cuyo favor se hizo la anotación.

Concuerda con las Resoluciones de 10 de Septiembre de 1881, 19 de Enero de 1897 18 de Julio de 1899, 5 de Septiembre de 1906 y 23 de Julio de 1910.

Inscripción de herencia.

(Resolución de 23 de Noviembre de 1915).—Es doctrina constante de la Dirección general, que inscritas en el Registro, aunque sea indebidamente, unas fincas a nombre de determinada persona, y hecha con arreglo a la ley de Enjuiciamiento civil a declaración de su único y universal heredero, éste puede inscribir a su favor todos los derechos que consten inscritos a de su causante y que no se extingan con su muerte, siendo título que facilita la petición, busca y extensión de los asientos, la relación de bienes firmada por el interesado.

Ratifica la doctrina de las Resoluciones de 13 de Marzo de 1885 y de 29 de Febrero de 1908 (Boletín Oficial de 30 de Noviembre de 1915)

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para hoy

Vistas de dos incidentes de apelación de causas seguidas en el juzgado de Almería, sobre atentado y lesiones.

Causa del juzgado de Almería, contra Isabel Martínez González, sobre hurto.—Abogado, don Eduardo Rodríguez; procurador, don Manuel Rapallo.

EN FELICIDAD.

A MI TIO, MANUEL IBÁÑEZ.

La lluvia al chocar con los cristales, producía un ruido monótono y úgubre. Sucediáanse las nubes unas tras otras, dejando ver entre sus claros los pálidos rayos de la luna y el viento rugía ensordecedor. En el interior de una casa, una anciana dormitaba sobre una butaca y un hombre inclinado sobre un libro enfrascábase en su lectura.

Escuchad—dice de pronto dirigiéndose a otros niños que calentábanse y charlaban alrededor de un hogar cuya leña ardía alegremente.

Voy a leeros un cuento, cuyo título acaba de llamarme la atención. Los niños pararon de hablar y el padre empezó el cuento:

«LA ILUSION»

Cuenta la leyenda, que allá en

tiempos muy antiguos hubo un rey poderoso que tenía un hijo que por ser único poseía todo cuanto deseaba. El cuarto donde dormía era una verdadera maravilla, los mejores arquitectos habían intervenido en su construcción y habían sido pagados a peso de oro. Multitud de cuadros bellísimos ornaban sus paredes de jaspes y alabastro y su cama en cuya construcción habíanse gastado gran número de piedras preciosas hubieranla envidiado los príncipes más poderosos de la tierra. Sin embargo, el príncipe no era feliz.

Se astiaba de todas aquellas ceremonias y más de una vez cansado de ellas habíase preguntado:

«¿Por todo esto ¿cómo harán por mí o por mi dinero?»

Cuando el sol ocultábase allá por el Occidente y las sombras de la noche cubrían con su manto negro la ciudad, en las soledades de su cuarto, el príncipe lloraba...

Y cuando el sol apagaba con su luz esas puntas diamantinas que se llaman estrellas y salía por el Oriente, acompañado de su cortejo de rayos, el príncipe corría a la ventana y miraba con envidia a los pastorcillos que con el cordero al hombro y en la mano una varilla, llevaban a pastar a sus rebañitos.

No sabe, ni la leyenda lo cuenta, si los Hados o el Destino llevaron una tarde al jardín a joven príncipe.

La Naturaleza había sido pródiga para con él; mil flores erguían sus tallos al aire y sus aromas embalsamaban el espacio.

De flor en flor revoloteaba una mariposa.

Los colores de sus alas cuando algún rayo de sol daba en ellas, iluminábanse de un modo especial.

El príncipe al verla tan bonita extendió la mano para cogerla, y la mariposa voló; pronto las risas infantiles del príncipe resnacron en el jardín desierto, pues cada vez que trataba de cogerla se le escapaba y por fin elevándose traspasó las tapias del jardín.

Correrá tras ella y por fin será mía—exclamó—y abriendo la puerta salió al campo. ¿Qué diferencia del aire del palacio al que ahora respiraba! Las flores, sin bien no eran tan variadas, crecían tan bien o mejor que las de su jardín.

El príncipe solo estuvo pocos momentos admirando todo lo que había a su alrededor y después... después continuó tras la mariposa que se había parado como para darle tiempo de admirar por primera vez el mundo.

Corrió tras ella.

Y el sol ya próximo a ocultarse daba a las nubes un tinte de fuego.

El príncipe corrió tras la mariposa salvando precipicios y montañas y solo cuando el sol traspasó allá por el Occidente la mariposa aleteó como herida, y posose en el suelo.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

Infanta Isabel

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIE CINUEVE DE ENERO DE 1916.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosos cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará cargo para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

Pasando el rato

Poesía y números.

Un poeta de Buenos Aires, que por lo visto debía ser también tenedor de libros, compuso la siguiente pieza poética numérica, inspirada en la crisis monetaria de aquel país:

Nadie en la Bolsa es sin... allí abundan los pillas... de allí viene el agua... que causa tantos desas... A pasos acelera... El oro sube, par... como cuatro y seis son... que estamos empapela... Jugadores no abu... porque el pueblo no está ch... y el día que nos can... os tragamos cual bizc... Bajad el oro, bandi... mi aviso no es import... pues si cerrais los oi... no veis a quedar ning...

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO.

LA CRÓNICA MERIDIONAL, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada «ampliación» venga ya perfectamente retocada y libre de todo gusto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95 ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de «La Crónica Meridional».

Paradojas.

Saludo. Ni siquiera se formula el propósito de la enmienda: «Año nuevo, vida nueva!» ¡1916! El mismo odio en el corazón de millones de hombres, la misma incertidumbre en los que no quieren o no saben odiar. Continúa la terrible pesadilla.

Leí hace años un libro de alta filosofía: Les raisons de l'idealisme. Su autor pretendía demostrar que nada del universo existe. Todo es fantasmagoría, todo ilusión. No existe la materia; ni hombres ni cosas, ni luz ni sonido, ni pájaros que cantan, ni suaves aromas que despiden una flor. Ni el sol existe. Panteísmo idealista. No profun dicemos.

De lo que yo dudo es de si existe el sol. No me refiero al sol que todos vemos, sino al sol de la verdad. Se me figura que para los hombres aun no ha amanecido. Entramos a un nuevo año sin ver en el horizonte el más leve crepúsculo. Tenebrosas y nada más. Los hombres dormimos aún, pero soñando; con sueño cada vez más agitado, más delirante, más convulsivo. ¿Es el sueño último, el sueño febril de la agonía o es la reacción suprema, el supremo esfuerzo para despertar?

Yo, que soy optimista, infinitamente optimista, y no puedo creer en la muerte de la humanidad, quisiera saludar en el año que ha comenzado, no simplemente el fin de la guerra, pues eso me parece poco, quisiera saludar en él aquel supremo esfuerzo, aquella reacción suprema de la humanidad durmiendo, por despertar. ¡Serás ch año, 1916, el año de la suave, de la placida aurora? ¡El año en que aparezca por fin, deslumbrador de todos los ojos, despertador de todas las conciencias, el sol de la verdad? No el año del fin de la guerra, sino del fin de las guerras. ¡El sol de la paz! ¡No era ese sol de paz y armonía entre los hombres, entre todos los hombres de buena voluntad, el que buscaba la razón humana despertando lentamente, reaccionando lentamente, contra sus brutales instintos? Lo que va de hombre a fiera, lo hemos conquistado en miles de años de cultivo intensivo, ese cultivo que se llama cultura o civilización.

Pero queda aun mucho de fiera en nosotros. Falta la última, la suprema reacción, ¿No veís como ya casi se ha extinguído el odio de razas? ¿No veís como ya los hombres, individualmente, no se odian entre sí por razones de raza o casta, ni siquiera

momentos actuales intensifica el fenómeno la congestión de los puertos ingleses y algunos extranjeros, como también los retardos en las faenas de descarga que se traducen, «ipso facto», en menzugas del material de transporte. Es a modo de capital circulante que circula con menos rapidez, produciendo menor rendimiento que un capital más pequeño pero de movimiento más rápido y eficaz.

Interesa saber

que lo que más agradecen los niños como regalo de Reyes, es un paquetito de pastillas de café con leche marca «La Cabra».

Venta exclusiva en Almería, CONFITERIA SEVILLANA Puerta de Purchena, 6, y Boulevard, 44.

Del Ayuntamiento.

Hablando con el nuevo Alcalde.

También hablamos ayer mañana en su despacho oficial, con el nuevo Alcalde don Francisco Pérez Cordero.

¿Hay algunas novedades, señor Alcalde—le dijimos.

—Sí, señor periodista. Que estoy dispuesto, cueste lo que cueste, a que todos los individuos que pertenecen a esta casa, cumplan con el deber que se les tiene encomendado y si así no les agrada, que me presenten la dimisión enseguida. ¿Es esto o no importan te?

—¿Ya lo creo que lo es! Pero tememos que sea justicia de Enero.

—No señor, y sino ya lo verán ustedes. Por lo pronto, quiero que los médicos titulares den parte diario de las enfermedades contagiosas que se presenten en sus respectivos distritos, para que enseguida se proceda al aislamiento del enfermo y a la desinfección de la casa. Al inspector de sanidad municipal señor Mazetti, le he encomendado, y ya lo ha hecho, que gire una visita a la Cañada de San Urbano, en donde existe un caso de tifus grave, y ya se han tomado las medidas que correspondan al caso. También he ordenado que en el Laboratorio municipal se analicen las aguas de las barriadas del Alquízar y Cañada de San Urbano y las de la capital.

—Bien, muy bien, señor Alcalde.

—Ayer giré una visita al Mercado público y a parte de la capital, dando diferentes órdenes encaminadas al bien del vecindario. Además, como creo que el arreglo del cable entre Almería y Melilla es de gran necesidad, me he dirigido nuevamente en nombre del Ayuntamiento al ministro de la Gobernación, pidiéndole que se haga enseguida esa reforma que es de una necesidad absoluta, y me ha contestado que tiene dadas las órdenes, pero que no puede resolver nada por motivo de cuestiones internacionales.

—De nuevo muy bien, señor Alcalde; el vecindario le agradecerá su interés e iniciativas.

—Le repito que las reclamaciones de la prensa que sean justas y factibles, tendrán su resultado enseguida. Le ruego avise al público, que el despacho de la Alcaldía, de 10 a 11 de la mañana, está a disposición del vecindario para que puedan hacer reclamaciones de todas clases. Y nada más, señor periodista.

—Gracias, gracias y gracias, y hasta mañana.

MARINA MERCANTE

Transatlántico italiano «Dulio».

Antes de finalizar el corriente año, la marina mercante italiana verá aumentar notablemente su tonelaje con el lanzamiento del transatlántico «Dulio», construido en los importantes talleres de Gio Ansaldo y Compañía de Sestri Ponente.

Dicho buque pertenece a la «Sociedad «Navigazione Generale Italiana» la que podrá ponerle en servicio en la línea de Sud-América a fines del primer semestre del año actual.

El «Dulio», gemelo del «Giulio Cesare», que se construye en Inglaterra, tiene 182,35 metros de eslora; 23,16 de manga, y 15,31 de puntal, con arqueo bruto de 20 mil toneladas; es decir, que será el mayor transatlántico italiano y, desde luego, el más rápido, toda vez que marchará a razón de 22 millas por hora, con su aparato motor de dobles turbinas de engranaje.

El príncipe dió un salto y un grito de triunfo escapóse de sus labios; la mariposa había sido por fin cogida.

Abrió su mano y... solo un colvilo de color de oro elevose cual humo impedido por el viento.

Un gesto de desilusión dejose ver en la cara del príncipe.

Se había alejado demasiado y echándose sobre el suelo quedose dormido.

Y soñó que un anciano venerable cuyas luengas barbas eran blancas como la nieve, apareciósele y con su voz que semejava al susurro del viento al correr por el monte y el producido por el agua al caer en forma de cascada le dijo:

Hijo mío, la mariposa que has perseguido era «La Ilusión», te alentaba la esperanza y te has dejado llevar de tu pasión; esas son las felicidades de la tierra, polvo.

Vuelve a tu palacio y si llegas a ser rey, yo seré tu mejor consejero, yo te auxiliaré en tus trances apurados.

¿Y quién eres tú? preguntó el príncipe.

Yo soy tu conciencia. Y mientras esto decía, el anciano fué esfumándose poco a poco.

Unos pastores encontraron durmiendo al hijo de su rey y transportáronlo sin que él lo notara a su palacio.

Y cuenta la leyenda que el príncipe llegó a ser rey.

Jamás dejó llevarse de sus pasiones y fué el amor de sus súbditos y es que tuvo un consejero inmejorable.

Su conciencia.

Acabó de leer el padre, y uno de los hijos preguntó:

—Papá, ¿y es que no existe la felicidad en la tierra?

—No, hijo mío, la felicidad sólo existe en el cielo.

La lluvia, al chocar con los cristales, continuaba produciendo el mismo ruido monótono y lúgubre, y las nubes continuaban al sucederse unas tras otras, dejando ver entre sus claros, los pálidos rayos de la luna.

Antonio Campoy.

Juzgado municipal

DIA 4.

Nacimientos.

Francisca Roperro Forte, Miguel Cerdán Ruenin, Joaquín Pérez de la Fuente, Mariana Carrillo Díaz María García Ramos y José del Aguila Pardo.

Defunciones.

Natalia Sánchez Salas, María Lera García, María del Mar Ledesma Benete, Isabel Ibañez Estrela y Francisco Gibaja Villegas.

Casamientos

Nirguro.

DE INTERES

El mercado de fletes

Continúa siendo la nota característica la escasez de tonelaje, sin traza de amenguar la tensión del agua por ella producida. Los acontecimientos internacionales no consistentes, por ahora, suponer el descenso del nivel de los fletes. Por el contrario, la tendencia a subir se mantiene en todos los centros de distribución o mercados generales de Europa, América, Pacífico y lejano Oriente. Es fenómeno digno de alguna atención la importancia que se imputa al tonelaje griego en el crecimiento de las cotizaciones desde mediados de Noviembre. Su desaparición del mercado de carbones se hizo sentir inmediatamente, cuando principiaron las perturbaciones internacionales relacionadas con la expedición a Salónica de los aliados, y de su efecto en los fletes dieron cuenta las revistas inglesas. Ello demuestra la importancia que había llegado a tener la Marina mercante griega como órgano del transporte de carbón al Mediterráneo. Pero ahora leemos también en la prensa profesional americana que la repercusión se ha dejado sentir en el mercado americano y contribuido al alza de los fletes de retorno a las costas europeas. No es sorprendente el hecho si se atiende a que la sensibilidad del mercado de fletes, como en general, de todo mercado, es proporcional a la escasez del elemento regulador o cotizable. La influencia relativa de una cantidad dada de tonelaje aumenta, naturalmente, con la disminución del tonelaje total disponible, y en

por razones de religión? ¿A qué, odiarse por razones de patria? ¿Será que en el amor patriótico hay un vicio o error de origen? ¿Qué pensaríais del amor filial que exigiera el odio al hermano y el odio a la ciudad y a la patria? ¿Cómo puede ser amor patriótico el que implique desamor a las otras patrias el odio a la humanidad?

¿Será esta la verdad que nazca de la gran guerra? ¿Un nuevo concepto del patriotismo? ¿Un patriotismo del amor?

¿No veís que estáis midiendo las patrias como el tendero la tela, por varas? ¡Oh los imperialismos por tierra y por mar! ¡Qué no se ponga el sol en territorio de la patria! ¡Insensatos! ¡Pero no sabéis que sólo Dios está en todas partes, que para los hombres, todos igualmente se pone el sol? ¿Es más feliz un ruso que un suizo? ¿Es más grande la China que lo fué Bélgica hasta hoy?

¿Sabremos transformar el amor de patria?

Max.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 91; hembras, 59. Hospicio, 105 y 147; expósitos, 6 y 10, Manicomio: 99 y 68 Total, 585.

Asociación provincial. Médico: don Eduardo Pérez Caño. Practicante: don José García. Retén de 3 a 5: practicante don Sinfarlanio R-ballo.

Movimiento carcelario. Ayer fué puesto en libertad, Eladio Artero Rubí. Quedaban reclusos, hombres 42 y 1 mujer Total 43.

LO PRINCIPAL.

La carestía de las subsistencias

Una numerosa Comisión de la Cámara de Comercio de Madrid ha visitado al presidente del Consejo de ministros para entregarle una exposición, en la que se hace constar:

«Primero. Que el encarecimiento de las subsistencias y elementos de trabajo y medios de producción obedece, en primer término, a la perturbación económica mundial porque en estos momentos estamos atravesando, a consecuencia de la guerra europea.

Segunda. Que en España se agrava el problema por las facilidades otorgadas para la exportación de subsistencias alimenticias y primeras materias para la industria, que al escasear en el mercado interior, han elevado sus precios; y

Tercero. Que a esto viene a unirse el sinnúmero de acaparadores que, aprovechando estas anormales circunstancias y sin haberse dedicado habitualmente al ejercicio del comercio, median para el aprovisionamiento de las naciones bélgicas, produciendo perturbación en el curso normal del mercado».

Las soluciones propuestas por la Cámara de Comercio, son: «Primera. La necesidad de una política económica, que estudie el problema en conjunto y aplique a él medidas de carácter general en cuanto sea posible, sin perjuicio de adoptar de un modo enérgico las especiales que la anomalía de las actuales circunstancias demanden, y que requieran con urgencia en casos determinados.

Segunda. Autorizar la exportación de los artículos, siempre que el mercado interior se halle

Agua de Insalvus

Hígado, vías urinarias. CAFE SUIZO.

FIESTAS

El Carnaval en Barcelona

Se han reunido en el local de la Sociedad de Atracción de Forasteros de la ciudad condal, las Comisiones Artística y Económica Pro Carnaval.

La primera puntualizó diversas iniciativas, referentes a la conveniencia de instalar un alambrado supletorio en el Paseo de Gracia durante las fiestas de Carnaval, con objeto de dotarle de las debidas condiciones para que pueda continuar la rúa por él, aun después de anochecido y la conveniencia de instalar algunas tribunas en los paseos laterales, destinando la parte superior de las mismas a plataforma para instalación de bandas de música que den mayor aliciente a la fiesta.

Otros señores aportaron diferentes informes relativos a los trabajos que realizan en unión de algunos artistas por encargo de diferentes sociedades e industrias, para la construcción de carrozas artísticas y carros anunciadores.

La Comisión económica dió cuenta de los industriales establecidos en diferentes calles correspondientes a la zona más céntrica de la capital que han aceptado el nombramiento de delegados para promover suscripciones para contribuir a los gastos que ocasionen las fiestas de Carnestolendas.

Algunos de los delegados, han

llenado ya su cometido con resultados altamente satisfactorios.

Acordó la Comisión Económica, solicitar de la Unión Gremial la convocatoria de los síndicos clasificadores y presidente de entidades a una reunión para interesarles su cooperación económica a las fiestas.

EXPOSICION

En el Nuevo Mundo.

Anoche inauguró su exposición de juguetes para Reyes, nuestro querido amigo don Emilio Ferrera López, dueño del hermoso bazar «El Nuevo Mundo».

Por el establecimiento desfiló anoche lo más distinguido de nuestra sociedad, admirando la inmensidad de juguetes que en la planta baja babíase colocado con gran gusto.

Lo que más llamó la atención fué el escaparate, donde perfectamente instalado marchaba un ferrocarril eléctrico.

La calle de Martínez Campos lució espléndida iluminación con diez potentes focos eléctricos.

Esta noche, víspera de la adoración de los Reyes, se repetirá la operación.

Movimiento marítimo

Día 4

Entrados.

Vapor «Tintoré» de Alicante, con 2 pasajeros y carga. Idem «Josefin», de Melilla, en lastre.

Despachados.

Vapor «Tintoré», para Melilla, con carga y pasajeros. Idem «Josefin», para Faro (Portuga), con cecollo.

Seguros

Teodoro Fernández

Baja de Reyes Católicos, número 5

Don José Dominguez.

Al cerrar nuestra edición llega a nosotros una triste nueva, la muerte de un preclaro hijo de Almería, que con su talento privilegiado y su elocuencia maravillosa, daba a su tierra gloria y fama.

El Magistral de la Santa Iglesia Catedral de Guadix, don José Dominguez, ha fallecido, sembrando el duelo en aquel importante pueblo, donde de todos era querido y admirado, y aquí donde pasó su juventud, su muerte causará el mismo sentimiento profundo, que nace en nuestra alma al conocer la triste noticia.

El señor Dominguez, unía a su erudición nada común, a su inteligencia clara y a su verbo elocuente, una gran modestia, una amabilidad exquisita. Le adornó Dios de muchas y ejemplares virtudes.

Muchas veces, ya como orador sagrado, ya como mantenedor en los Juegos Florales, nos encantó con sus oraciones admirables.

Ya había sido invitado para tomar parte en las fiestas del Centenario y a dicha invitación había contestado aceptando, apesar de que ya notaba su falta de salud.

Sentimos su muerte, puesto que con ella pierde Almería uno de sus hijos más ilustres.

Descanse en paz el señor Dominguez y ¡jalá sea en la otra vida tan predilecto como lo fué en esta.

Dichosos los ricos!

(De nuestra colaboración)

Los dos niños habían quedado allá en sus camitas y columbrando el sueño, acariciaron como una esperanza los prometimientos de algo, que forzosamente tenía que cumplirse.

El simbolismo cristiano de tener confianza, fe ciega en el mañana, en un mañana en el que las deudas todas, acogiendo nuestras súplicas, se encargan con su poder sobrenatural de darlas debida satisfacción. Este milagroso seguimiento de cuanto nos conviene, echa pronta y fácilmente raíces en el corazón de la niñez. Después, estumándose con el discurrir del tiempo, nóntanse los rudos golpes del desengaño y aquella fe, deja hueco a una imperiosa soberanía, la ley del trabajo, del esfuerzo propio para conseguir las finalidades con que tiraniza la existencia.

Pero estas ideas de tenebrosa realidad, no las había apreciado el padre de aquellos niños hasta la noche que prece a la festividad de los Reyes.

Su alma de poeta, no contraría por sucesos desfavorables, parecía conservarse con muchos de los atributos de la infancia.

¿Cómo había llegado a tan triste situación? Ni él mismo podía darse cuenta de ello.

La liberalidad y la falta de sentido práctico, son hermanas gemelas del genio artístico, y aquella figura admirada por sus entusiasmos, por la fogosidad de sus inspiraciones, por lo hermoso de su concepción genial, cantando como la cigarra, había tocado a los horizontes de la escasez y casi sin sentirlo, traspasó sus límites para sufrir aquella noche solemne, los crueles tormentos de la necesidad.

Las últimas palabras de sus hijos al retirarse a descansar, tranquilos por haber cumplido con toda ceremonia el antecedente de colocar su calzado en el balcón, azotaban con furia el oído del padre y su retina, conservó durante muchas horas la escena de la esperanza, tan en contraste con el de la realidad.

Y si él en su impotencia llegaba a la desesperación, la madre por no angustiarse más, lloraba los ojos de su esposo y cerca de la cama de sus hijos y sus lágrimas eran la cfronda del cariño ante la decepción que al día siguiente festividad de «los reyes», sufrirían los niños al despertar.

La mañana se mostraba triste. El gris, tono del decadentista y del enfermo cerebral, velaba el nacimiento del día, envidioso de sus esplendores.

El poeta tras una noche febril, de insomnio, se acercó a los cristales y su mirar quedó clavado en los balcones de frente a su casa.

Allí también había niños, pero niños afortunados y dichosos.

Los juguetes se salían de entre los brillos de hierro, la ofrenda regia pregonaba la espléndidez que la leyenda atribuye a los donantes.

El contraste no podía ser más doloroso, en el balcón de la casa del poeta, sólo existía una ligera escarcha, como si la naturaleza se hubiese compadecido del cruel abandono en que quedarían los zapaticos de los niños.

Las reflexiones que se hacía el poeta huyeron rápidas al escuchar la voz de sus hijos, que habían despertado y que venían hacia donde él estaba, ansiosos de ver y admirar sus regalos.

Al encuentro salió el padre, obligado a interrumpir que sus niños vieran los balcones del vecino de enfrente, azote de una crueldad sarcástica para ser tolerado por inteligencias que aiborean.

«¡Dichosos los ricos! - exclamó el padre abrazando a aquellos pecadores de su alma, a los que no podía ser consentido seguir figurando entre los creyentes fervorosos a la leyenda generosa de los Reyes Magos.

Y el dulce y sentido abrazo despertó el poeta, que también aquella noche había soñado, pero como se sueña cuando se vive en la realidad y se pierden las halagadoras ilusiones de la infancia.

Bravo y Lecea.

GACETILLAS

Comisión provincial.

Las sesiones durante el presente mes de la Comisión provincial, tendrán lugar los días 11, 12, 15, 19, 25 y 29, a las cuatro de la tarde.

Una caída.

En el hospital ingresó ayer mañana para su curación, un individuo llamado Rafael Alonso González, padeciendo una herida contusa de un centímetro de extensión en la región superciliar izquierda.

La herida se la produjo casualmente al dar una caída.

Los niños débiles

deben tomar Jarabe HIPOFOSFATOS SALUD; a los dos frascos aparecerá el rosado color en sus mejillas. Millares de médicos lo prescriben. Veinticinco años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, rechácese; la oferta es interesada.

Autor de un robo.

La Guardia civil ha detenido en Ohenes, a Rafael Vizcaino Alcazar, autor del hurto, con escalo, de dos mantillas y otros efectos en un cortijo enclavado en el sitio denominado «Los Marcheles.»

Lista electoral.

Hasta el día 20 del actual, se halla expuesta en la Universidad de Granada, la lista electoral del Censo de la misma, para Senadores.

Enfermo.

Continua bastante delicado de salud, nuestro querido amigo el notable artista don Joaquín M. Acosta, director de la Academia de Bellas Artes.

Desearnos de todas veras el pronto y completo restablecimiento del enfermo.

Jubileo.

Todas las misas y el jubileo que mañana jueves se celebrará en la iglesia de Santo Domingo, siendo la mayor a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Gaspar Echeverría Patullio, que falleció en Pamplona el día 2 de Agosto de 1908.

Robo de patatas.

En el cortijo denominado «Llorreras de Rubio», del término de Laujar, han robado cerca de 100 arrobas de patatas, ignorándose quienes sean los autores.

¿Han empleado

nuestros lectores en sus catarros, tos, ronqueras, las pastillas Crespo? Son buenisimas. Cuestan 1 50.

Posesión.

Hemos recibido un basalamano del nuevo Alcalde don Francisco Pérez Cordero, participándonos su toma de posesión de la Alcaldía Presidencial.

A más de agradecerle las indicaciones que nos hace, tomamos nota de ellas para cuanto se relacione con los intereses de Almería.

A primero de mes

es cuando hay que preocuparse de buscar una buena fonda donde comer bien y barato.

Estudiantes y empleados abonarse en la Fonda Española, Real, 35. Abonos de 55, 60 y 65 pesetas según habitación.

También se sirven cubiertos económicos a domicilio.

Fianza.

Nuestro estimado amigo don José Rodríguez Oriand, constituyó ayer en la Caja general de Depósitos, la cantidad de 5.000 pesetas, como fianza para ejercer el cargo de Procurador de los Tribunales.

Subasta voluntaria.

Por acuerdo de su dueño el Banco de España se saca a pública subasta una hacienda denominada Cortijo del Mami, sito en término de esta ciudad, paraje de su nombre Consta de 81 tahullas tierra de riego y 27 fanegas tierra de secano, contentándose en las primeras un parral de más de mil plantas y un huerto de naranjos.

La licitación tendrá lugar el quince del corriente Enero a la hora de las once, en el estudio del Notario don Francisco Rico.

Será admisible toda clase de ofertas, así al cortado como a plazos, quedando al arbitrio de la entidad vendedora aceptar las que a bien tenga.

Para optar a la licitación precisa depositar en poder del Notario ante quien tenga lugar, la suma de doscientas cincuenta pesetas.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Ss. Telesforo, p y mr.; Simeón Estilita, monje; Stas. Emiliana, Sinclética y Apolinaria, vg y mr.

La misa y el oficio divino son de

la Vigilia de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en el Sagrario.

PARA MAÑANA.—La Adoración de los Stos. Reyes, Melchor, Baltasar y Gaspar. Stos. Melanio, ob. cfr.; Niliamón, cfr.; Juan de Ribera, arz y Sta. Macra, vg y mr.

La misa y el oficio divino son de la Epifanía del Señor, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de Belén, en la Catedral.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 4.

De Francia

El telegrama oficial recibido esta noche de París sobre la guerra, dice lo siguiente:

En el curso de la noche última no han ocurrido acontecimientos de importancia.

En la región de Roye derribamos una casa del enemigo, en donde éste albergaba varias ametralladoras.

Los cónsules enemigos detenidos en Saónica serán traídos a Marse la y conducidos después a Suiza como represalias de la detención del cónsul francés en Sofía. Se ha detenido al canceller búlgaro en París, que se halla en fermo, quedando en su residencia vigiladísimo.

De Inglaterra

Otro telegrama oficial de Londres, dice así:

Hemos cañoneado varios puntos alemanes, demostrando la artillería alemana gran actividad en Iprés.

Los montenegrinos rechazaron los ataques dados a Maikovatz, y recuperaron a Nocigitch. El enemigo sufrió grandes pérdidas.

De origen ruso

Comunican de Petrogrado oficialmente que en las orillas de Stripa la tropas rusas rechazaron las tentativas del enemigo que quería acercarse a las trincheras y sufrió gran número de bajas.

En Czernovitch continúan los combates encarnadísimos. Los elementos rusos avanzan apesar de los contraataques. Las pérdidas de adversario son elevadísimas, arrojando os rusos a 46 oficiales y 756 soldados alemanes, abandonando también gran número de heridos.

Añade el despacho que en el Cáucaso los rusos continúan los intentos de los turcos en el litoral del Mar Negro.

En Persia atacaron también los rusos a las fuerzas irregulares, ocupando la adea de Tchemar. Un destacamento rindió os honores de ocupación oficial a Hamadan.

De origen austriaco

De Viena dicen oficialmente: La lucha es rudísima en Besaravia, haciendo el enemigo grandísimos esfuerzos para rompernos las líneas.

En Taprevitz fracasó la enérgica resistencia, arrojando las tropas austriacas a 850 soldados.

En Sereig y Strypa en las orillas de Kamín y en la región de Sty, rechazamos también los ataques parciales de los rusos.

El enemigo nos cañoneó violentamente el frente de Galitzia.

En los ba kanes dispersamos a un contingente montenegrino que a través del Norie de Lara.

Otras noticias.

Madrid 4

Lo que dice Urzaiz.

El ministro de Hacienda señor Urzaiz, ha declarado que las medidas tomadas sobre la exportación van encaminadas a evitar los negocios que se realizaban mediante autorizaciones sin beneficio para el Tesoro Añadió que se ha comprobado que con la exportación perjudicaban al consumo nacional y se aumentarían progresivamente los derechos.

Escándalo en una sesión.

Participan de Barcelona que

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

No necesitan agentes

bien retribuidos para asunto lucrativo. Informará el dueño de «La Financiera», Augusto A. Riva, Real 16,

ciales, creyendo el señor Sa'vador que es ineficaz ese remedio porque se precisan soluciones urgentes para evitar la venta de buques.

El Director general de Comercio señor Sa'a, ha celebrado esta tarde una conferencia con el señor conde de Romanones, acordando dar una brevísima disposición para evitarlo.

Indultos

Por gestiones del Rey de España, han sido indultados el corresponsal de Novaie y seis compatriotas más que se hallaban condenados a la pena de muerte en Austria.

Un homenaje

Los catedráticos proyectan celebrar un homenaje al señor Azcárate cuando éste se posesione del cargo de Rector honorario de la Universidad central.

Más sobre las subsistencias.

Dicen de Valencia, que se ha elevado el precio de la carne y que los panaderos y arroceros amenazan también con la subida, lo que ha causado alarma en el vecindario.

También participan de Oviedo, que los acaparadores invaden los Mercados.

Ampliación de sucesos

Un nuevo despacho recibido de Barcelona, da cuenta de que en los sucesos desarrollados esta tarde en el Ayuntamiento, resultaron heridos dos concejales regionalistas, dos periodistas y un guardia municipal.

Los centros radicales y regionalistas se hallan vigiados por la policía para evitar cualquier incidente

La Guardia civil patrulla por las Rambas

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El 4 de Enero de 1916

PAGARON A PESETAS 25 45

Sociedad Anónima Romero.

Paseo del Príncipe 10, Almería.

Turriones.

Ha llegado a esta capital el conocido turroneiro Miguel Lorente, y trae riquísimas y variadas clases de pasteles de Gloria y cascás de Valencia.

También trae peros frescos y aceite de almendras dulces.

Paseo del Príncipe 8, al lado de la droguería «El Arco Iris».

Compañía Trasatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA),

Vapores correos españoles.

Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga y Cádiz saldrá directamente del puerto de Almería el día 5 de Enero, el magnífico y rápido vapor

Reina Victoria Eugenia

Hay que pedir la cabina con anticipación. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica General Segura, bajo, 2.

Seguros marítimos y de incendios.

BRITISH & FOREIGN.—Seguros Marítimos, en pólizas corrientes y flotantes. Se aseguran mercancías por Vapores y Veleros a primas reducidas y se cubren del riesgo de Guerra a precio muy económico. Esta Compañía responde del riesgo ocasionado por las barcasas desde el muelle al vapor.

ROYAL EXCHANGE.—Seguros contra Incendios, a primas muy ventajosas para los Asegurados.

LA AGRICOLA ESPANOLA.—Seguros de Ganados y cosechas.

Adalberto Ruiz

Oficina s: Calle de Reyes Católicos número 5.

Como se erían robustos los niños.

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el único sustituto de la leche materna. Pregúntelo a los señores médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición.

Use el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, a los que siempre alivia y muchas veces cura.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler & Compañía, Montera 44, Madrid.

Representante: Manuel García Zamora, Federico de Castro 12, (antes Encantada) Almería.

Pídase en farmacias, droguerías, tiendas de comestibles y casa don Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en pertumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid.

Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precinto que a continuación se muestra.

CONSULTA

de enfermedades de ojos

A CARGO DEL

Doctor don Rafael Araez.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.

Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días. Calle de Gerona, número 28 (esquina a al de Real).

EL PASAJE

Establecimiento de JUAN BARRANCO SANCHEZ

Especies molidas en la casa, garantizada su calidad, piñones y pimiento molido superior.

MOSAIICOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos

DE EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 62

José Today Ramírez

MEDICO CIRUJANO

Obispo Orberá, 2.

Horas de consulta, de 4 a 6

SE VENDE una casa en la

calle de Majadoredos número 20, con siete habitaciones y patio. En ella informarán.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA DE ALMERIA.

CRIBER EN MADRID DE LA BOLSA

EL DIA 4 DE ENERO 1916.

Cheque s/ París 89'70

> s/ Londres nominales 24,98

Para orden de entrega 71

4 por 100 Interior 94

4 por 100 Amortizable 94

4 por 100 84'25

Banco España 442

Tabacalera 275'50

JOSE GIL

CALLISTA

Calle del Pez, número 1.

ALMERIA

IMP. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tés y Tapiocas.

EL REUMATISMO, LA GOTA Y EL ARTRITISMO
SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA
PIPERAZINE MIDY.
GRANULADA EFERVESCENTE
La única que disuelve el **92%** del ácido URICO

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
ES
LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás cejas ni serás calvos. **El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.**

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; a una el cutis al ensucia la ropa.
 La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
 La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplícase con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
 La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
 La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
 La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
 La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir el guirto del natural, si su aplicación se hace bien.
 La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, el se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
 La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.
 La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
 La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rasar el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

EN ALMERIA W. Tellez, Parfumería «La Venu», Puerta de Purchena 4.

CONTRALATOS
PASTILLAS PECTORALES DE
G.F. MERINO E HIJO
En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero
..... 10, Paseo del Príncipe, 10

MATIAS LOPEZ
Chocolates y dulces.
Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.
Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.
Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.
Agencias: MADRID Y ZARAGOZA

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS
L. PAUTAUBERGE, COURSEVOIX-PARIS, y en todas las Farmacias.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos al por 100 anual
Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Paseo del Príncipe, 10

Café nervino medicinal.
del doctor Morales
MARCA REGISTRADA
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del hígado y los de la infancia en general, curan infaliblemente. Fuanas boticas, 5 pesetas caja. Se remiten por correo á todas partes.
La correspondencia, Carretas 39 Madrid.
En Almería farmacia de Vivas Pérez.

LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA del doctor Delgado
CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedía ó vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias reveladas por malas digestiones, sean ó no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al autor.
Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20, Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.
Precio de cada frasco 24 reales.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

VELARDE
Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Almería, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.
Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.
Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.
Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, ó vice-versa.
Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Indispensable para el Abogado y UTIL PARA LOS DEMAS POR **BRAYO Y LEECA.** ANUARIO PARA 1916.
Edición encuadrada, el ejemplar 5,25 pesetas.
Idem de lujo, Idem 6,25 Idem.
Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: **Estudio 14, bajos—Guadalajara**
Para encargos en Almería—Librería de Isidro García Sembrere, Paseo del Príncipe número 23.

DOÑA JUANA NAVARRO
CORSETERA
construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés hechos desde 10 pesetas en adelante. Paseo del Príncipe 40.
Aparatos para torceduras del espinazo.
Se vende el artículo del corsé.

Academia de Dibujo
Clase especial de dibujo para el ingreso en las academias militares, a cargo de don Antonio Bedmar, Calle del Emir 1 (arco de la cañal Real.)

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
51 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
SUBDIRECTORES EN ALMERIA:
SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Export Bier
Estrella Roja
es la Reina de las Cervezas
No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
Representante: Antonio Gómez Mayor.

BOMBA AUTOMÁTICA PARA RIEGOS
Elevaciones desde un pequeño salto de agua ó canal. Funciona sin fuerza motriz, con el mismo agua, evitándose los continuos gastos de combustible, jornales de operarios, etc.
Facilita catálogo Francisco Miralles, Espartero 8, Almería

Doctor Abellán
Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.
RAYOS X.—ELECTROTHERAPIA
Horas de consulta: de 2 a 5.
Calle del Conde de Ofalia número 3.